
Ata da 20 (vigésima nona) reunião ordinária da 4' Sessão Legislativa da 
legislatura 2021-2024, realizada no dia 16 de dezembro de 2024 às 19:00 
horas, sob a presidência do vereador Nilson Cesar do Nascimento Almeida, que 
cumprimentou a todos e determinou à secretária que procedesse com o registro 
da presença dos vereadores o qual estava ausente o vereador Claudiney 
Ferreira dos Santos. Como houve número regimental, o presidente declarou 
abertos os trabalhos e os vereadores procederam com a oração do pai nosso. 
Em seguida, passou-se à entrega de certificados da edição 2024 do Parlamento 
Jovem, tendo sido também realizada homenagem à vereadora Bárbara 
Carvalho. Ato contínuo, o presidente determinou à secretária que procedesse 
com a leitura do projeto de lei a dar entrada na casa; Projeto de Lei n° 55/2024 
que Dá denominação a via pública no Bairro Pito — Travessa Vicente Paulo da 
Silva. Lida a matéria a dar entrada na casa, o presidente determinou à 
secretária que procedesse com a leitura dos pareceres apresentados ao projeto 
de lei número ao projeto de lei complementar número 02/2024 que Define o 
parcelamento do solo urbano e rural do Município de Guanhães-MG, e dá 
outras providências. O vereador Osmar solicitou vista à proposição, tendo a sua 
solicitação deferida pelo presidente. Ato contínuo, a secretária procedeu com a 
leitura dos pareceres apresentados ao projeto de lei complementar número 
05/2024 que Dispõe sobre a nova redação do art. 3° da Lei Complementar n° 
2.313, de 23 de abril de 2020. Os pareceres foram colocados em discussão. 
Em seguida o projeto de lei complementar foi colocado em discussão. O projeto 
de lei complementar número 05/2024 foi colocado em votação, tendo sido 
aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes. Prosseguindo com a 
discussão e votação de matérias, o presidente determinou à secretária que 
procedesse com a leitura dos pareceres apresentados ao projeto de lei número 
46/2024 que Dispõe sobre a prestação de serviços funerários no regime de livre 
concorrência no âmbito do Município de Guanhães. A vereadora Bárbara 
Carvalho solicitou vista à proposição, tendo a sua solicitação deferida pelo 
presidente. Em continuidade aos trabalhos, a secretária procedeu com a leitura 
dos pareceres apresentados ao projeto de lei número 51/2024 que Declara de 
Utilidade Pública a ASSOCIAÇÃO BRUTOS ESPORTE CLUBE. Os pareceres 
foram colocados em discussão. .Em seguida o projeto de lei foi colocado em 
discussão. O projeto de lei número 51/2024 foi colocado em votação, tendo 
sido aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes. Prosseguindo com 
a discussão e votação das matérias em pauta, a secretária procedeu com a 
leitura dos pareceres apresentados ao projeto de lei número 53/2024 que 
Autoriza a abertura e instalação do loteamento denominado "Vila Jardins" e 
estabelece suas condições. Os pareceres foram colocados em discussão. Em 
seguida o projeto de lei foi c,Qlocadoe,pl 4scussão. O p ojeto de lei número 
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53/2024 foi colocado em votação, tendo sido aprovado por unanimidade pelos 
vereadores presentes. Ainda na discussão e votação de matérias, o presidente 
determinou à secretária que procedesse com a leitura dos pareceres 
apresentados ao projeto de lei número 54/2024 que Altera a redação do artigo 
1° da Lei Municipal n° 3.145, de 21 de agosto de 2023, e dá outras 
providências. Os pareceres foram colocados em discussão. Em seguida o 
projeto de lei foi colocado em discussão. O projeto de lei número 54/2024 foi 
colocado em votação, tendo sido aprovado por unanimidade pelos vereadores 
presentes. Os projetos de lei 50/2024 e 52/2024 que estavam pautados para 
discussão e votação nessa reunião foram retirados de pauta pelo presidente. 
Em seguida, foi determinado á secretária que procedesse com a leitura dos 
expedientes; Indicações de número 134 a 154/2024 de autoria do vereador 
Nilson Cesar do Nascimento Almeida e Moções 54, 55 e 56/2024 de autoria da 
vereadora Bárbara de Pinho Carvalho. Os expedientes foram colocados em 
discussão. O vereador Nilson reclamou do fato de poucas de suas indicações 
terem sido atendidas pelo Poder Executivo. No uso da palavra, o vereador 
Rodrigo falou dos problemas na ponte da Rua Paulino Coelho, que já é 
recorrente e a população tem reclamado. Disse que entrou em contato com a 
secretaria de obras para cobrar providências, sendo informado que a empresa 
responsável pelas obras já fora contatada para realizar os devidos reparos. No 
uso da palavra, a vereadora Bárbara falou a respeito de acidente ocorrido na 
Avenida Milton Campos quando um caminhão bateu em poste de iluminação, 
deixando moradores sem energia elétrica, reclamando da morosidade por parte 
da Companhia Elétrica em reestabelecer o fornecimento de eletricidade. Com a 
palavra, o vereador Osmar fez reclamações à atual administração que segundo 
o mesmo, vem fazendo obras de pintura na cidade a toque de caixa a fim de 
que não fiquem recursos em caixa com o intuito de prejudicar a próxima 
administração. O vereador Osmar também também reclamou da iluminação de 
natal e dá atitude da atual administração que está fazendo de tudo para gastar 
recursos a fim de deixar a Prefeitura em má situação para prejudicar o próximo 
prefeito. Com a palavra, o vereador Mauro cumprimentou a todos e também fez 
críticas à atual administração, falando de ponte caída na comunidade do 
Cruzeiro do Aricanga. Que a atual administração só faz as coisas quando quer, 
criticando também a interrupção das obras de infraestrutura no Bairro Nações 
entre outras. Com a palavra, o vereador André cumprimentou a todos e disse 
que a iluminação de natal foi uma reivindicação sua e das vereadoras Adileila e 
Bárbara, criticando a falta de investimentos do Poder Executivo em uma 
iluminação melhor. No uso da palavra, o vereador Evandro cumprimentou a 
todos também fez críticas à atual administração que, segundo o mesmo, gastou 
vultuosa quantia em dinheiro com empresa de realizaWo de projetos de 
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engenharia, questionando a necessidade em se gastar tanto em projetos. Que 
fora firmado um contrato de 4 milhões de reais em licitação para pinturas, 
questionando se tal contratação foi precedida de estudo técnico criticando o 
fato de que outras áreas estão carentes de recursos e não recebem a devida 
atenção por parte da atual administração. No uso da palavra, o vereador 
Lucimar disse que o próximo prefeito não pegará condições precárias na 
Prefeitura. Que a atual prefeita pegou o caixa da prefeitura sem recursos 
quando assumiu o seu primeiro mandato em 2018. Que há uma tentativa de se 
encontrar alguma coisa errada a qualquer custo. Disse que vai nascer um 
Prefeito para fazer o que a atual Prefeita fez durante a sua administração 
torcendo para que o Prefeito eleito para a administração 2025/2028 também 
faça um mandato bom. No uso da palavra, o vereador Alessandro Matias 
também fez críticas à atual administração falando de serviços de pintura que a 
Prefeitura está executando na cidade. Que a atual gestão é a mais corrupta que 
teve na cidade. Que temos que olhar para frente e que Guanhães tem que 
evoluir e a política suja deve ser deixada para trás entre outras manifestações. 
A vereadora Anídia falou a respeito das emendas impositivas direcionadas á 
Casa de Apoio Jesus de Nazaré, procedendo com breve prestação de contas 
do uso dos recursos e agradecendo os vereadores que contribuíram 
direcionando suas emendas à casa de apoio. No uso da palavra, o vereador 
Rodrigo procedeu com breve explicação a respeito de como serão instituídas 
na casa as Emendas de Bancadas, como as mesmas serão distribuídas e como 
serão direcionados os recursos oriundos das emendas. Os expedientes foram 
colocados em votação, tendo sido aprovados por todos os vereadores 
presentes. O vereador Claudiney que estava ausente no início da sessão 
chegou posteriormente, após a discussão e votação das matérias em pauta, 
tendo participado somente da discussão e votação dos expedientes. Discutidas 
e votadas as matérias e expedientes em pauta, o presidente determinou à 
secretária que procedesse com o registro final da presença dos vereadores, o 
qual estavam todos presentes. Nesta data, os presidentes das Comissões 
Permanentes saem intimados acerca dos projetos que deram entrada nesta 
casa, para emissão dos devidos pareceres, conforme previsão contida no 
Regimento Interno. Encerrados os trabalhos em pauta e nada mais havendo a 
tratar, eu secretária lavrei a presente ata que depois de lida, se aprovada, 
segue assinada por todos os vereadores presentes. Sala das sessões, aos 16 
de dezembro de 2024. 

1. Adileila Rosa Gonçalves 

2. Alcides Robson da Rocha 
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3. André Luiz da Silva 

4. Alessandro Mati 

5. Bárbara de Pinho Carvalho 

6. Claudiney Ferreira dos Santos 

7. Evandro Lott Moreira 

8. Lucimar Ferreira Pinto 

9. Maria Anidia de Paula 

10. Mauro da Conceição Neves 

11. Nilson César do Nascimento Almeida (rã 

12. Osmar Gomes Fidelis 

13. Rodrigo Pires Bretas 
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